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hokoliv zvýšení sazby DPH bude mu-
set následovat zdražení vnitrostátní 
dopravy.

Autobusový dopravce FlixBus plá-
nuje zachovat stávající ceny jízdenek 
i přes zvýšení sazby DPH. „Každopádně 
jako každý správný hospodář i my mu-
síme sledovat trh, a pokud by došlo ke 
změnám, musíme i my reagovat,“ dodal 
mluvčí společnosti Tomáš Beránek.

Rána hospodám
Zvýšení DPH z točeného piva z deseti 
na 21 procent povede k odlivu hostů 
z restaurací a hospod, řekla výkonná 
ředitelka Českého svazu pivovarů 
a  sladoven Martina Ferencová, podle 
které změny zasáhnou hlavně podniky 
v menších městech a na vesnicích. Lu-
boš Kastner z Asociace malých a střed-
ních podniků mluví dokonce o likvidaci 
české gastronomie, zejména v  regio-
nech. Vláda chce mírně zvednout DPH 
i na stravovací služby z deseti na 12 
procent. Na 21 procent by se měla zvýšit 
daň také z nealkoholických nápojů.

Svaz pivovarů už dříve upozornil na 
to, že loni se prodej piva v restauracích 
držel na nejnižší úrovni za posledních 
deset let. „Mrzí nás, že se vláda roz-
hodla místo větších úspor jít cestou 
další zátěže hospod a restaurací. Obá-
váme se, že tento krok povede k dal-
šímu odlivu hostů,“ doplnila.

Podle Kastnera se vláda rozhodo-
vala bez ohledu na argumenty restau-
ratérů. Odmítl také to, že zvyšování 
DPH povede k  vyššímu výběru daně 
právě kvůli útlumu celého sektoru po-
hostinství.

Kastner rovněž kritizuje rozhodnutí 
vlády ponechat nulovou spotřební daň 
na takzvaná tichá vína, zůstává pouze 
daň na šumivá vína. Považuje to za 
neférové jednání vůči jak pivovarům, 
tak pěstitelům chmele.

Vláda ve svém konsolidačním ba-
líčku chystá zvyšování spotřební daně 
na lihoviny. Kritizují to i svazy výrobců 
lihovin, jako je Unie výrobců a  do-
vozců lihovin nebo Unie destilatérů, 

která upozorňuje na to, že zvyšování 
spotřební daně povede jen k růstu čer-
ného trhu.

Martin Žufánek z rodinného Liho-
varu Žufánek na Twitteru napsal, že se 
zásadně zvýší konzumace levných do-
vozových krabicových vín a podobných 
produktů, což pocítí podle něj i vinaři.

Podnikatelé se křižují
Vládní balíček má zvýšit odvody živ-
nostníků. V  letech 2024 až 2026 se 
minimální vyměřovací základ pro 
sociální pojištění bude zvyšovat o pět 
procentních bodů ročně ze současných 
25 procent průměrné mzdy. Živnostníci 
také budou nově platit pojistné nejméně  
55 procent základu daně místo sou-
časných 50 procent. Předseda předsta-
venstva Asociace malých a středních 
podniků Josef Jaroš balíček ostře kri-
tizoval. Zvýšení korporátní daně z pří-
jmu může podle Jaroše sice krátkodobě 
přinést zvýšený příjem státu, z dlouho-
dobého hlediska jej považuje za škod-
livý a  podvazující ekonomický růst 
a konkurenceschopnost firem. Ty jsou 
již dnes zatížené obrovskými náklady 
na práci a nyní budou čelit i zvýšení 
daně z příjmů, podotkl.

Pracovnímu trhu ani firmám podle 
něj rovněž nijak neprospějí další zásahy 
do dohod o provedení práce, jejichž vy-
užití by mohlo být fakticky ukončeno 
zákazem kumulace a nutností evidence, 
míní. Podnikatelé očekávají především 
snahu o zjednodušení pracovněprávní 
agendy, a nikoliv vymítání veškerých 
modelů mimo klasických, a v ČR pro 
zaměstnavatele velmi nákladných, 
pracovních poměrů, poznamenal  
Jaroš.  -red-

Jak chce stát získat peníze?
❱ úspory na provoz státu (11,2 miliardy korun)
❱ snížení objemu platů ve veřejné sféře (9,7 miliardy korun)
❱ ostatní výdaje (tři miliardy korun)
❱  zvýšení daně z příjmů právnických osob na 21 procent z dosavadních  

19 procent (22 miliard korun) od roku 2025
❱  zvýšení odvodů OSVČ (7,5 miliardy korun)
❱  opětovné zavedení nemocenského pojištění pro zaměstnance ve výši  

0,6 procenta (13 miliard korun)
❱  zvýšení daně z nemovitých věcí (9,3 miliardy korun)
❱  růst spotřebních daní z tabákových výrobků (5,9 miliardy korun) a lihu  

(1,1 miliardy korun) a daní z hazardních her (3,9 miliardy korun)
❱  zrušení 22 daňových výjimek (7,6 miliardy korun)
❱  úprava daně z příjmů fyzických osob (2,7 miliardy korun)
❱  odvody z dohody o provedení práce (dvě miliardy korun)
❱  ostatní příjmy (minus 1,7 miliardy korun)
❱  daň z přidané hodnoty bude mít dvě sazby. Dosavadní snížené sazby deset 

a 15 procent se sloučí na 12 procent. Základní 21procentní sazba zůstane. 
Snižuje se DPH u potravin, bydlení a zdravotnických výrobků z 15 na 12 
procent. V příjmové složce je uvedena částka u této revize sazeb DPH minus 
4,1 miliardy korun.
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